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ПСИХОЛОГІЯ ЖИТТЯ: ВЕРШИННІ ПРОЯВИ ОСОБИСТОСТІ 
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к. психол. н., доцент 
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Анотація. Відродження української нації, процеси якого відбуваються 

сьогодні у нашому суспільстві, має спирається, насамперед, на розвиток 

відповідальності, свідомості, духовності та творчого потенціалу особистості. 

Особливості реалізації означених якостей вивчаються і розробляються новим 

психологічним напрямом − психологією життя особистості, що ґрунтується на 

парадигмі життєтворчості. 

Ключові слова: життєтворчість, життєва компетентність, 

відповідальність, свідомість, духовність. 

 

Особливості реалізації на практиці вершинних проявів 

особистості - відповідальності, свідомості, духовності та творчого потенціалу 

особистості визначаються і розробляються новим психологічним 

напрямом - психологією життя, що ґрунтується на парадигмі життєтворчості. За 

такого підходу особистість розглядається як суб’єкт життєтворчості, який 

творчо розробляє та здійснює свій особистий життєвий проект, а також 

відповідає за свою долю.  

Психологія життя характеризується трьома завданнями: досліджує 

першооснову індивідуального існування людини як прояву її соціального буття; 

розкриває психологічні механізми індивідуального життєздійснення; вивчає 

шляхи досягнення повноти й цілісності індивідуального буття, умови набуття 

особистісного статусу суб’єкта життєтворчості [1]. 

Ідея життєтворчості є провідною для сучасної соціальної філософії, 

психології, педагогічної теорії. Життєтворчість – це не тільки шлях до 
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саморозвитку через цілепокладання, самопрограмування й конструювання 

певної системи соціальних статусів. Вона не зводиться до прагнення всебічного 

аналізу й синтезу, системно-структурного відображення дійсності та її 

свідомого перетворення [2, с. 14]. 

Однією з провідних компонент життєтворчості виступає життєва 

компетентність, яка розглядається в сучасній психології як сукупність знань 

життєвих законів, умінь їх застосовувати у власному житті та неповторного 

індивідуального досвіду особистості. 

Процеси формування життєвої компетентності особистості мають власні 

вікові, психологічні, структурні та динамічні закономірності. 

Проблема життєвої компетентності особистості є предметом інтересу 

різноманітних галузей наукових досліджень. Найбільш розробленими є її 

педагогічний, соціально-психологічний, філософський та соціологічний 

аспекти. Для більшості означених досліджень притаманний підхід до розуміння 

проблеми життєвої компетентності як складової життєтворчості особистості.  

Життєва компетентність є цілісним утворенням, системною властивістю 

усієї особистості, що характеризує її здатність зберігати та оптимально 

відтворювати, розвивати себе, своє життя, успішно діяти в різних життєвих 

ситуаціях, вирішувати складні життєві проблеми. 

Якщо проблема розвитку певних особистісних характеристик може бути 

розв′язана за допомогою широко представлених у сучасній науці прикладних 

тренінгових методів, то проблема забезпечення високого рівня нових знань, 

умінь та навичок про життя може бути вирішена за допомогою традиційних 

дидактичних засобів лише частково. Підвищення життєвої компетентності 

особистості може бути реалізовано лише через отримання досвіду 

відповідальності, як за конкретну справу (її процес, результати, взаємодія з 

командою тощо), так і за власну активну позицію (планування, способи 

досягнення цілей, прояви своїх найкращих можливостей тощо), досвіду 

творчого відношення до справи, свідомої представленості у його процесі та 

результаті. 



473 

На підставі проведеного літературного пошуку та аналізу літературних 

джерел, серед відомих сьогодні методів психологічного впливу нами був 

виокремлений сучасний ефективний інструментарій, який найбільш повно 

відповідає поставленому завданню поєднання активної діяльності, 

відповідальності, творчості та отримання життєвого досвіду. Обраний метод 

відомий у науковій літературі як метод проектів. 

Метод проектів є однією з педагогічних технологій, яка відображає 

реалізацію особистісно зорієнтованого підходу в освіті і сприяє формуванню 

уміння адаптуватися до швидкозмінних умов життя людини 

постіндустріального суспільства. Означена технологія використовується для 

побудови процесу навчання, спрямованого на активізацію діяльності суб′єктів 

навчання відповідно до їх інтересів для здобуття певних знань, відчутного 

теоретичного чи практичного результату [3, c. 73-79.] 
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